



Письмо пленных русских офицеров к первому консулу Наполеону Бонапарту и его ответ

Господин генерал и первый консул, нижеподписавшиеся военно-пленные русские офицеры, тронутые тем обращением, которое они испытывают в плenу, берут на себя смелость выразить вам свои чувства признательности. Вы, генерал, облегчили им участь и тем присоединили к победоносной колеснице вашей славы торжество человеколюбия. Примите выражение самой искренней их признательности, тем более справедливой, что они решаются прибегнуть к вашей благосклонности и ожидать благоприятного разрешения на право ношения оружия, каковое всегда являлось отличием звания офицеров, никогда не нарушаших правил чести, служителями коей они являются.

*Капитан Залесский.
Поручик Курдюмов*

Ответ, посланный через генерала Мортье¹

Господа! Первый консул всегда почитал отвагу и доблесть воинов вашего народа, а также поощрял эти добродетели у французов. Убежденный в чувствах, в коих вы его заверяете, он разрешает вам просимое вами право на ношение оружия. Приветствую вас.

Эдуард Мортье

